



## 三部门发布公告 居民换购住房有关个税优惠政策延续两年

新华社北京1月14日电 为继续支持居民改善住房条件,财政部、国家税务总局、住房城乡建设部1月14日对外发布公告称,自2026年1月1日至2027年12月31日,对出售自有住房并在现

住房出售后1年内在市场重新购买住房的纳税人,对其出售现住房已缴纳的个人所得税予以退税优惠。

其中,新购住房金额大于或等于现住房转让金额的,全部退还已缴纳

的个人所得税;新购住房金额小于现住房转让金额的,按新购住房金额占现住房转让金额的比例退还出售现住房已缴纳的个人所得税。

根据公告,享受优惠政策的纳税

人须同时满足以下条件:纳税人出售和重新购买的住房应在同一城市范围内。出售自有住房的纳税人与新购住房之间须直接相关,应为新购住房产权人或产权人之一。

### 封面评论

西安华清池贵妃裸体雕像引争议  
雅俗之辩要看具体情境

□蒋璟璟

近日,多名网友发帖称,陕西西安临潼华清池景区内的“贵妃出浴”雕像因袒露上半身,存在“不雅观”“败坏社会风气”等问题。相关帖子发布后,迅速引发热议。记者以游客身份就此事联系华清池景区,工作人员回应称,该雕像于1991年正式安放于景区,其设计方案当年已通过地方政府文化机构的审核认可。景区已接到市民针对该雕塑的相关反映,并已将情况向上级部门报备,目前正在等待处理结果。(济南日报)

华清池景区一个存在30多年的雕塑意外成了网上热门话题,想必是相关方面此前始料未及的。在景区的实际场景下,其整个的文化营造、场景设计、宣介话语,本就透着一种无形的说服力。换言之,很多东西,置于其具体环境、具体语境下,并不觉得不妥。若是将其单独拿出来放到网上,抽象为一个价值命题进行一般性评议,或许就有另一番观感和判断了。

裸体雕塑,有无不妥,自然不能一概而论。比如在美术院校课堂上,此类雕塑司空见惯。在公开场合,裸体雕塑到底该不该存在,也很复杂。但在华清池,这事就有另一番说道了,毕竟有“贵妃出浴”的典故,也算是扣题。

艺术标准、审美标准,与世俗的道德伦理标准从来是不同的范畴,几者之间存在相互牵引,也有各自独立运行的部分。“公序良俗”与“开放包容”之间的边界,理应审慎拿捏。当下尤其需要警惕的,其实是网上基于表达欲和人数优势所形成的所谓“多数人标准”。各抒己见,“标准”可以讨论,但“标准”的确立,绝对不该基于那种草莽的检举和盲目跟风,更不能基于一阵风、情绪流的亢奋抒情。

TIANWEI  
天府新视界

经典岂能被“魔改”?

P13

## 翼越雪山 货通四方

我国大型无人机跨越川藏高原,开辟物流新“天路”

从西藏林芝米林机场起飞,跨越1100余公里,平稳降落在绵阳北川永昌机场,我国自主研发的FP-985“金牛座”大型固定翼无人机的高原首飞获得成功。

1月14日凌晨,这一国产大型无人机满载西藏油茶、牦牛奶制品等特色货物,完成川藏高原跨区域大型无人机物流航线的首航,这条航线的贯通,既是我国无人机技术适应高原极端环境的见证,也为高原地区构建高效、稳定的低空物流网络落下“关键一子”。

川藏地区地势险峻、地质复杂、气候多变,传统陆路运输受天气和地形制约。这条空中物流航线的开通将绵阳与林芝之间的货物运输时间,从传统陆路的40多小时压缩至6小时以内,真正实现了“朝发夕至”。

记者从中国航天科技集团发起设立的时代飞鹏科技有限公司了解到,这款国产全自主设计的大型固定翼无人机,最大起飞重量5.7吨,有效商载超过2吨,转场航程超2000公里。该机型具备防/除冰、防雷击、高抗风能力,可在低能见

度、复杂气象条件下实现全天候飞行;支持标准机场与简易机场起降,部署灵活。

这条“空中天路”的意义,远不止于技术突破。它将雪域高原与低空经济蓬勃发展的四川盆地相连接,将民族地区特色产业与广阔市场相连接。未来,西藏的牦牛肉、特色药材等高原珍品,通过这条“空中天路”可快速抵达北川,进而分拨全国;而四川的工业品、日用百货、应急物资也能高效返程入藏。

据新华社

FP-985“金牛座”大型固定翼无人机。  
图片来源:新华社客户端



新修订的治安管理处罚法落地

达州、攀枝花米易对不文明养犬开罚单

P03